

UBC 畢業生 對母校滿意度低

駐溫哥華文化組 提供

提供時間：九十三年十二月八日

麥克琳雜誌的年度大學排行榜在前（7）日出爐，卑詩大學雖然在各所醫科博士類大學中，從去年的第五名挺進為今年的第四名，但若比較畢業生對母校的滿意度，卑大卻在 46 所大學中，居倒數 10 名之內。西門菲沙大學也類似，該校在綜合類大學中排名第四，但其畢業生對母校的滿意度，也在 46 所大學中位居最後 10 名內。

根據觀察，大型大學的畢業生對其母校的滿意度一般均欠佳。反之，小型大學的畢業生對母校的評價往往較高，如維多利亞大學和北卑詩大學，其畢業生對母校的滿意度均在一般水平以上。

在麥克琳雜誌的大學評鑑中，畢業生們對於本國大學的整體評價可說相當高。有 77% 的受訪者表示，大學經驗對於他們的人生「絕對有」或「極有」助益。有 66% 的受訪者更表示，他們「絕對」願意推介自己的母校給友人。

但如果問到一些較具體的項目，受訪者對其母校的評價就較為保留了。只有 35% 的受訪者認為其母校提供給學生的服務品質「非常好」；只有 38% 的受訪者很滿意母校的課外活動；44% 的受訪者滿意母校的圖書館資源；而有 42% 的受訪者對母校的教學給予高分。

這項校友的滿意度調查，是對 1999 年、2000 年和 2001 年自大學畢業的 1 萬 2000 名民眾進行調查，唯有約克大學拒絕參加這項滿意度調查。

麥克琳雜誌編輯江絲頓表示，今年卑詩大學的排名回升，有部分原因是在於該校的班級容量減小所致。去年卑大三、四年級的班級人數超多，在 15 所醫科博士類大學中敬陪末座；今年則上升一名，成為第 14 名。至於一、二年級的班級容量，卑大則從去年的第 11 名，改善為今年的第九名。

自從卑大在麥克琳雜誌的年度大學排行榜中，從前年的第二名滑落到去年的第五名之後，該校便厲行縮減班級人數的政策。此舉雖引起爭議，顯然已在提昇排名上奏效。

江絲頓表示，卑詩省各大學能在政府不斷刪支的逆境中，使自己的排名屹立不搖，甚至向前挺進，這本身就已是一項重大的勝利。過去政府每年在每名大學生身上花 1 萬 300 元，如今已縮減為八千元。各大學是以增收學生彌補這項損失。目前全國的大學全修生人數，已經比 1992 年時足足多出 21 萬 5000 人，但師資人數卻未相對成長。

資料原始出處：世界日報 九十三年十一月九日 溫哥華